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番号欄には、０
ゼロ

０
ゼロ

０
ゼロ

＋学籍番号（全部で11桁）をマークしてください。 

 

経済学入門 期末試験  

2018年７月２７日実施 

 

問題１(３点×３０=９０点) 

（１）「割れ窓理論」に最も関係があるものはどれか。 

①割れた窓の修理にはコストがかかること。   

②割れた窓があると労働意欲が落ちること。 

③割れ窓を一つでも放置すると、街が荒んでいくこと。  

④割れた窓の形で性格がわかること。 

 

（２）アンバサダーホテルのホテル料金で考えると、ミッキーマウスのブランドの価値は

ドナルドダックの何倍になるか。 

①1.0倍  ②1.2倍  ③1.4倍  ④2.0倍 

 

（３）入園料が6000円の時、１万円払ってもいいと思っている人の消費者余剰はいくらに

なるか。 

①ゼロ  ②4000円 ③6000円 ④１万円 

 

（４）以下の説明のうち正しいものはどれか。 

①市場レート 同じ商品どうしで比較した為替レートのこと 

②内外金利差 外国為替市場で決まる金利差のこと 

③購買力平価 ものを購入するのに必要なお金のこと 

④機会費用 あるものを選択したために失った利益のこと 

 

（５）つぎの説明のうち最も適切なものはどれか。 

①代替財 代替財の例は、コーヒーに対するクリームである。 

②補完財 同じような性質を示す財のこと 

③上級財 所得が増えると消費量が増える財のこと 

④下級財 ブランド価値がない財のこと 
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（６）価格が上昇した時、入園者数が増加するのは次のどのケースか 

①上級財で所得効果が代替効果より大きい場合 

②上級財で所得効果が代替効果より小さい場合 

③下級財で所得効果が代替効果より大きい場合 

④下級財で所得効果が代替効果より小さい場合 

 

（７）利益が最大になるとき成り立つのは？ 

①限界効用＝限界費用 ②限界収入＝限界効用  

③限界収入＝限界効率 ④限界費用＝限界収入 

 

（８）次の説明のうちただしいものはどれか。 

①固定費用が多い企業は、売上高が小さいと利益が出にくい。 

②可変費用が多い企業の例として、テーマパークが挙げられる。 

③売上高が大きい企業には、独占企業が多い。 

④売上高が小さい企業は、利益率の高い企業が多い。 

 

（９）株を買うことによるメリットとして適切でないのはどれか 

①株主優待 ②配当  ③株主総会の議決権 ④利息 

 

（１０）オリエンタルランドの現在の株価はどのくらいか。 

①１万円 ②10万円 ③100万円 ④1000万円 

 

（１１）225種類の株価を合わせて日本全体の株価動向を表そうとした指標はどれか 

①日経平均 ②ダウ工業株30種 ③ＴＯＰＩＸ ④マザーズ 

 

（１２）次の記述のうちもっとも適切なものはどれか。 

①東証一部にはベンチャー企業が多い。 

②オリエンタルランドは東証一部に上場している。 

③ＵＳＪは現在ヘラクレスに上場している。 

④証券市場を運営しているのは政府である。 
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（１３）利益と比べた株価の比率を表す指標はどれか 

①ＲＯＥ ②ＲＯＡ ③ＰＥＲ ④ＰＲＯ 

 

（１４）次の記述のうち1970年代を表しているものはどれか 

①地価や株価が値上がりして、消費意欲が増大した。 

②石油価格が高騰して、省エネルギーへの関心が向いた 

③中国が成長したため、中国向け輸出が増えた 

④建設投資ラッシュで、新幹線や高速道路の整備が進んだ。 

 

（１５）ディズニーランドが開園した1983年の日経平均株価はいくらか。 

①9322円97銭 ②1万9322円97銭 ③2万9322円97銭 ④3万9322円97銭 

 

（１６）中国の一人当たりＧＤＰ（2016年）はいくらか。 

①81ドル ②812ドル ③8123ドル ④81230ドル 

 

（１７）1965年の対ドル円レートはいくらか。 

①1ドル＝120円 ②1ドル＝240円 ③1ドル＝360円 ④1ドル＝480円 

 

（１８）次の文章のうち正しいものはどれか。 

①2016年時点では、外国人が日本で支払ったお金の方が、日本人が外国で支払ったお金よ

り大きい。 

②最近は、訪日外国人のうち約30％が東京ディズニーリゾートに行く。 

③米ディズニー社へのロイヤルティは売上高の約20％である。 

④米ディズニー社の売上総額に占めるテーマパーク部門の比率は50％程度である。 

 

（１９）サービスに関する記述のうち正しいものはどれか 

①グッドマンの法則を使えばディズニーランドにゴミが少ない理由が説明できる。 

②ペティ＝クラークの法則によると国が発展するにつれてサービス業の比率が高まる。 

③マクレガーによると、Ｘ理論は「人間は生まれながらに仕事が好き」という理論である。 

④ディズニーランドではお客さんのことをキャストと呼ぶ。 
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（２０）非正規雇用の特徴のうち正しいものはどれか。 

①一人当たり賃金の上昇率が高い。 

②失業保険制度が充実している。 

③能力開発機会が乏しい。 

④福利厚生などが充実している。 

 

（２１）2015年度の顧客満足度1位の企業はどこか。 

①劇団四季 ②宝塚歌劇団 ③帝国ホテル ④オリエンタルランド 

 

（２２）利益についての記述のうち正しいものはどれか 

①営業利益には、為替差益が含まれる。 

②経常利益は本業の利益のみを計算したものである。 

③特別利益には、その年に売却した土地の利益が含まれる。 

④純利益は、法人税が含まれる。 

 

（２３）2016年度にはディズニーパークを訪問したゲストは、一人当たりでどの程度おみ

やげ代を支払っているか。 

①6078円 ②1385円 ③4615円 ④5460円 

 

（２４）オリエンタルランドは米ディズニー社にどの程度ロイヤルティを支払っているか。 

①アトラクシヨン・ショー収入の10％、商品販売収入・飲食販売収入の５％ 

②アトラクシヨン・ショー収入の10％、商品販売収入・飲食販売収入の10％ 

③アトラクシヨン・ショー収入の５％、商品販売収入・飲食販売収入の５％ 

④アトラクシヨン・ショー収入の５％、商品販売収入・飲食販売収入の10％ 

 

（２５）知的所有権に含まれないものはどれか 

①意匠権 ②演奏権 ③著作権 ④特許権 

 

（２６）現状ではミッキーマウスの著作権はいつまでか 

①2003年 ②2013年 ③2023年 ④2033年 
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（２７）キャラクターなどに関する記述のうち正しいものはどれか。 

①ミッキーマウスの映画のうち、初めて制作されたのは「プレーンクレイジー」である。 

②ディズニースタジオの作品は「しあわせうさぎのオズワルド」→「アリス・コメディ」

→「ミッキーマウス」の順に制作された。 

③「くまのプーさん」の原作はフランスの童話である。 

④日本の個人著作権は死後70年である。 

 

（２８）ジェンダーが意味するのはどれか 

① 生物学的性差 ② 文化的、社会的性差 ③性的指向 ④性自認 

 

（２９）プリンセスに関する記述のうち正しいものはどれか 

①リトル・マーメイドの原作は千一夜物語である。 

②ジャスミン、ポカホンタス、ムーランは白人ではない。 

③シンデレラやリトル・マーメイドに続編はない。 

④ラプンツェルはディズニーのオリジナルヒロインである。 

 

（３０）次のプリンセス映画の中で前作との間隔が最も開いているのはどれか。 

①リトル・マーメイド②ポカホンタス③魔法にかけられて④アナと雪の女王 

 

＜問題２と問題３の解答は、解答用紙の裏面に書いてください＞ 

問題２ （８点） 

 「どのような質問をするかで、その人がその事柄を理解しているかどうかがわかる」と

言われています。そのことを踏まえた上で、授業を聞いていて疑問に思ったことや感想を

書いてください。（疑問が何もないというのは、全部わかっているというより、まったく

わかってない可能性のほうが高いので0点）」 

 

問題３（２点） 

教科書は今年作成したばかりで、申し訳ないですが間違いが多くあります（たとえば２

１０ページの「ミッキーのフィルハーマジッ」）。間違いは次回の増刷時に修正しようと

思っています。教科書の間違いを指摘してください。教科書の全範囲が対象です。中間テ

ストで指摘したもの以外が望ましいですが、再度書いても構いません。 


